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第７回 八戸市総合計画策定委員会 議事録 

 

日  時：平成 27年 4月 30日（木） 13：00～13:40 

場  所：八戸グランドホテル 2階 グランドホール 

出席委員：26名 

  藤田委員長、大谷副委員長、岡田委員、門前委員、武輪委員、河村委員、澤藤委員、大黒委員、

小野委員、類家委員、川本委員、古戸委員、町田委員、田頭委員、中川原委員、平山委員、西川

委員、吉田委員、橋本委員、越後委員、平間委員、川村委員、浮木委員、高木委員、工藤委員、

米内安芸委員、 

（欠席 6名：松田委員、青野委員、八木委員、米内正明委員、馬場委員、小向委員） 

事 務 局： 

  大坪総合政策部長、中村総合政策部次長兼政策推進課長、久保参事（政策推進グループリーダー）、 

谷崎主幹、中野主査、佐々木主事 

  （株）ケー・シー・エス 東北支社 霜鳥、佐野、石田、岡田、新宮 

 

次  第： 

  １ 開会 

  ２ 委員長あいさつ 

  ３ 報告案件 

    報告１．平成 27年度策定スケジュールについて 

    報告２．市民との意見交換等の実施予定について 

    報告３．「（仮称）主要事業の概要」の作成について 

  ４ 審議案件 

    審議１．第 6次八戸市総合計画（4次案）に関する質問・意見への対応状況について 

  ５ その他 

  ６ 閉会 

 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

次第 開会 

司会  ：本日は、お忙しいところ御出席いただきまして、ありがとうございます。それでは、只今

より、第７回八戸市総合計画策定委員会を開催いたします。本日の会議は、お手元の次第

に沿って進めさせていただきます。また、策定委員会終了後、引き続き専門部会を開催い

たしますので、よろしくお願いいたします。なお、本日の策定委員会は、委員 6名が御都

合により欠席となっております。お手元に配布しております席図の左上に点線で囲んでお

ります松田委員、青野委員、米内正明委員の 3名に加えまして、小向委員、馬場委員、八

木委員の 3 名が急遽欠席となります。また、岡田委員におかれましては、13 時 30 分頃到

着の予定となっておりますことを御報告いたします。 

それでは、資料を御確認いただきまして、本日の会議に入りたいと存じます。資料とい

たしましては、先日お送りしました次第と会議資料 1 から 3、そして、本日お配りしまし
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た、席図、会議資料 4、参考資料 1 でございます。過不足等ございましたら、事務局まで

お申し付けください。よろしいでしょうか。 

 

次第 委員長あいさつ 

司会  ：それでは、議事に入ります前に、委員長から御挨拶をお願いいたします。 

委員長 ：本日は、大変お忙しい中、お集まりいただきまして、誠にありがとうございます。今年度

もよろしくお願いいたします。さて、昨年度は、7 月の第 1 回策定委員会をはじめ、策定委

員会を 6回、専門部会を 2回、それぞれ開催して、計画の策定を進めてまいりました。また

3 月には、序章から第 5 章までの計画全体について、計画 4 次案として取りまとめ、皆様方

に書面にて御審議いただきました。今年度は、5月に一度、策定委員会を開催し、6月 10日

に、市民と意見交換を行う公開討論会を開催するとともに、併せて 2回目のパブリックコメ

ントを実施する予定となっており、策定委員会での作業も最終段階に入ってくるものと思い

ます。本日は、計画 4次案について、委員の皆様方からいただいた御意見への対応状況につ

いて御審議いただきたいと思います。委員各位におかれましては、このような事情を御賢察

の上、大所高所から建設的かつ具体的な御意見を出していただき、充実した会議となるよう

策定委員会及び専門部会の運営に御協力くださるよう、お願いいたします。 

司会  ：ありがとうございました。引き続き、委員長に議事の進行をよろしくお願いいたします。 

 

次第 報告 1．平成 27年度策定スケジュールについて 

 委員長 ：それでは、しばらくの間、議長を務めさせていただきます。それでは、議事に入りたいと

思います。最初は、報告案件です。それでは、「報告 1．平成 27 年度策定スケジュールについ

て」です。事務局から説明をお願いします。 

 

〔資料に基づき事務局説明〕 

  

委員長 ：只今の説明に対して御意見・御質問がありましたらお願いします。説明がありましたよう

に、当初予定していた 5月 13日の策定委員会は開催しないこととし、8月 7日についても現

時点では開催しない方向で考えております。今後の会議としては、5月 22日、6月 10日、7

月 24 日の開催となりますので、日程を御確認くださるようお願いします。また、パブリッ

クコメント案の作成に向けて、次回、第 8回策定委員会前に、計画 5次案を委員の皆様へ事

前送付し、書面により、委員の皆様から御意見等を提出いただきたいと思いますので、よろ

しくお願いします。 

  

次第 報告 2．市民との意見交換等の実施予定について 

 委員長 ：それでは「報告 2．市民との意見交換等の実施予定について」に入ります。事務局から説

明をお願いいたします。 

 

〔資料に基づき事務局説明〕 

 

委員長 ：只今の説明に対して御意見・御質問などがございますか。 
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次第 報告 3. 主要事業の概要の作成について 

委員長 ：続いて、「報告 3．主要事業の概要の作成について」でございます。主要事業の概要は、今

後の計画審議や、パブリックコメント実施時の参考となる付属資料です。これまで、議論い

ただいた第 4章、第 5章において展開される事業を位置付けたものです。今回は、計画の冊

子構成も含めて確認したいと思います。それでは、事務局から説明をお願いします。 

 

〔資料に基づき事務局説明〕 

 

委員長 ：只今の説明に対して御意見・御質問などがございますか。計画そのものは序章から第５章

までが本編となります。事務局は今後の計画審議の参考として、資料編及び付属資料の作成

をお願いします。 

 

次第 審議 1. 第 6次八戸市総合計画（4次案）に関する質問・意見への対応状況について 

委員長 ：それでは審議案件に移ります。「審議１．第 6次八戸市総合計画（4次案）に関する質問・

意見への対応状況について」でございます。現在、4 次案を取りまとめ、これに対して委員

の皆様から御質問・御意見をいただいております。今回は、その対応状況について確認した

いと思います。なお、第 5章戦略プロジェクトに対する意見対応については、この後の専門

部会で審議する予定ですので、委員の皆様は、各専門部会で参考にしていただければと思い

ます。それでは、事務局から対応状況について説明をお願いします。 

 

〔資料に基づき事務局説明〕 

 

委員長 ：只今の説明に対して御意見・御質問などがございますか。 

Ａ委員 ：雇用に対する取り上げ方が一般的なように思われてならない。若者も高齢者も障がい者も

全て一緒の雇用という事で、それぞれの所で大事だという事はよく分かるのですが、最近問

題となっている若年層の雇用がこれから非常に大事になってくるのではないかと思います。

消費者の問題とか経済の問題だとかを色々考えてみますと、これから先、若年雇用が確保さ

れない限り、少子化にも経済の活性化にも対応できかねるのではと思う。八戸の就業・雇用

環境の充実といった場合は、若者雇用にもっと焦点を当てて取り上げ、対応していくべきで

はないのかと思う。高齢者雇用ももちろん大事です。最近は年金も減ってきているし、技術

の伝承もしなければいけないし、高齢者本人にしてみれば、生涯現役でいる人もいるし、な

おかつ時間も余っているという事で、高齢者雇用も色々な面から対応していかなければなら

ないと思うのですが、若年者雇用の場合は、少子化対応、社会生活の向上、あるいは地域・

高齢者を支えていくという事で、これからの事に対応していく雇用としては、若年者雇用に

対してもっと焦点を当て対応していかなければならないのではないかと思う。そういう面で

雇用の取り上げ方を考えて頂きたい。宜しくお願いします。 

委員長 ：今の御意見については、3月に送付しました計画４次案の 44ページに、若年者等の雇用が

掲載されています。先程、そこが課題であるという御意見がありました。その一方で、今度

は 120 ページ「3．雇用・起業促進プロジェクト」に「【施策 1】雇用・就業の支援」があげ
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られています。おそらく、このプロジェクトの中で、更に今の御意見を踏まえ、もう少し具

体的なものとして議論していただければ宜しいかと思います。それでよろしいでしょうか。

他にございませんか。それでは特にないようですので、事務局は、只今の対応案のとおり 4

次案を修正して、計画 5次案の取りまとめをお願いします。 

 

次第 その他 

委員長 ：本日予定していた案件は以上ですが、本日の案件以外で何かございますか。事務局から何

かございますか。 

 

事務局 ：それでは、次回の会議は、5月 22日金曜日を予定しております。次回も策定委員会と専門

部会を開催する予定です。時間は 13：00～15：00で、場所については今回と同じ予定です。

開催期日が近くなりましたら、改めて御案内いたしますので、よろしくお願いします。また、

この後、引き続き 13:50 から専門部会を開催いたします。人づくり戦略部会は、2 階ローズ

コート、生業づくり戦略部会は、1 階マリーンホール、安心づくり戦略部会と魅力づくり戦

略部会は、引き続きこの会場のパーテーションの向こう側に、自治体経営戦略部会は、2 階

翔鶴の間にそれぞれ準備しておりますので、委員の皆様は、資料、筆記用具等をお持ちいた

だき、所属する専門部会の席の方に移動願います。なお、専門部会での審議が終了次第、各

部会、随時解散となりますが、15：30 をめどに会議を終了いただきますようお願いします。

以上です。 

委員長 ：それでは、進行を司会に戻します。 

 

次第 閉会 

司会  ：本日は、長時間にわたり御審議いただき、どうもありがとうございました。以上をもちま

して、本日の会議を終了いたします。この後、13:50 から専門部会が開催されますので、委

員の皆様、よろしくお願いいたします。 

 

以上 

 


